CEBEPCK

Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2022 году

Согласно Федеральному закону от 12 января 1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» к полномочиям органов местного самоуправления по решению вопросов поддержки СОНКО относится создание условий для деятельности данных организаций, в том числе путем разработки и реализации муниципальных программ поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций с учетом местных социально-экономических, экологических, культурных и других особенностей.

В рамках организации и проведения мероприятий, направленных на патриотическое воспитание подрастающего поколения, реализацию совместных проектов, в 2022 году Администрация ЗАТО Северск осуществляла взаимодействие с 12-тью социально ориентированными некоммерческими организациями (далее - СОНКО).

В соответствии с постановлением Администрации ЗАТО Северск от 10.11.2017 №2044 «О Порядке определения объема и предоставления субсидий на финансовое обеспечение затрат социально ориентированных некоммерческих организаций из бюджета ЗАТО Северск» и в рамках муниципальной программы «Формирование благоприятного социально климата в ЗАТО Северск» на 2021 - 2024 годы 11 СОНКО, деятельность которых была направлена на решение социальных проблем и развитие гражданского общества, оказана финансовая поддержка на общую сумму 7 322,25 тыс. руб.

За счет предоставленной субсидии проведены более 20-ти общественных мероприятий.

В общественных мероприятиях участие принимали представители Администрации ЗАТО Северск, участие некоммерческих организациях в подготовке мероприятий заключалось во взаимодействии с ветеранским активом, пенсионерами и инвалидами г. Северска, а также к участию в мероприятиях привлекались многодетные семьи, семьи в составе которых имеются дети-инвалиды, лица подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и другие категории граждан.

Администрацией ЗАТО Северск также предоставляет субсидии на:

- 1) содержание и текущий ремонт помещений, переданных в пользование;
- 2) оплату жилищно-коммунальных услуг:
- 3) укрепление материально-технической базы;
- 4) административные расходы;
- 5) оказание материальной поддержки членам социально ориентированной некоммерческой организации.

Также специалисты Администрации ЗАТО Северск оказывали организационную и информационную поддержку по разработке заявок в Фонд Президентских грантов, АО «ТВЭЛ», Государственную корпорацию по атомной энергии «Росатом», АО «СХК».

Курс Администрации ЗАТО Северск на сотрудничество с СОНКО и оказание им поддержки принес ожидаемые и довольно ощутимые результаты.

В 2022 году ДЮОО МПМиНС «Лоза» выиграла гранты фонда «Соработничество» в рамках программы «Православная инициатива» на реализацию проектов «Дружба» в размере 118,5 тыс. руб. и «Школа мужества» на сумму 932,4 тыс. руб.

Также ДЮОО МПМиНС «Лоза» выиграли областной грант в рамках проекта «Проекты в области социальной поддержки и защиты людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации» на реализацию социального проекта «Школа мужества» 798,42 тыс. руб.

В 2022 году закончилась реализация проекта «Город детства» в рамках реализации гранта ТВЭЛ на сумму 5,0 млн. руб., в результате в городе были установлены десять игровых детских площадок.

В августе г. Северске 2022 года стартовал Городской проект дворовых сообществ «Дружно-культурный Атомград» при поддержке АО «ТВЭЛ». О своём желании принять участие заявили 12 северских дворов. В рамках проекта с августа по октябрь по пяти адресам - ул. Первомайская, 3 и За, ул. Транспортная 58а, ул. Ленина, 118 и ул. Славского, 20, - силами инициативных групп проводились большие праздники. Каждое мероприятие оценивала команда экспертов. Финалом проекта стал Фестиваль добрососедства, прошедший в Северском природном парке в рамках праздника «Теплая встреча», посвященного Международному дню пожилых людей. Каждая команда получила от организаторов праздника - Томской региональной общественной организации содействия развитию молодежи и семьи «Верный путь» и Администрации ЗАТО Северск, при финансовой поддержке Акционерного общества «ТВЭЛ», - множество подарков: саженцы деревьев и растений для украшения двора, различные сертификаты для поощрения активистов дома, и памятные таблички на дом об участии в добрососедском проекте. Лидеры дворов были отмечены Благодарностями Мэра ЗАТО Северск, а их помощники -Благодарностью Управления культуры ЗАТО Северск. Главные награды - семейные качели для установки во дворе появятся у победителей - по ул. Первомайской, 3 и ул. Славского, 20 в 2023 году.

Какие задачи стоят в 2023 году

В 2023 году предстоит большая работа по развитию активной деятельности СОНКО в соискании грантов (проектов) их реализации, а также повышение уровня грамотности написания грантов.

Так, например, в 2023 году ДЮОО МПМиНС «Лоза» предстоит участие в реализации проекта АО ТВЭЛ - «Радиус доверия - ЗАТО Северск». В рамках указанного проекта совместно с соседскими и городскими сообществами будет реализовано 10 инициатив по направлению «Инициативы локальных сообществ», общая сумма расходов на реализацию социальных инициатив составит 37 млн. 792,0 тыс. руб.